

**Совет Безопасности**

Distr.: General
6 July 2020
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Исламской Республики
Иран при Организации Объединенных Наций от 5 июля
2020 года на имя Генерального секретаря**

Обращаюсь к Вам по случаю тридцать восьмой годовщины похищения трех сотрудников посольства Исламской Республики Иран в Бейруте, а также иранского журналиста, которые были захвачены в июле 1982 года во время вторжения израильского режима в Ливан и оккупации им Бейрута.

Имеются различные сообщения в средствах массовой информации и свидетельства того, что после того, как они были остановлены и задержаны на контрольно-пропускном пункте Барбаре в районе Мадфун, в 40 км к северу от Бейрута, который в то время находился под оккупацией вооруженных сил израильского режима, указанные граждане Ирана были немедленно переданы израильским вооруженным силам. Существуют различные свидетельства — в том числе утверждения некоторых из тех, кто находился в израильских тюрьмах и был позднее освобожден или посещал тюрьмы, — позволяющие предположить, что эти люди все еще живы и находятся в руках израильского режима. До настоящего времени не было представлено никаких заслуживающих доверия доказательств неверности этих утверждений.

Правительство Исламской Республики Иран вновь подчеркивает обязанность Организации Объединенных Наций провести надлежащее рассмотрение этого незаконного и преступного деяния как вопиющего нарушения международного права, в частности международного гуманитарного права, и обеспечить привлечение израильского режима к ответственности, которая по прошествии 38 лет так пока и не стала реальностью. В результате израильский режим, который несет ответственность за похищение указанных иранских граждан, чувствует себя достаточно свободно, чтобы продолжать в условиях безнаказанности содержание похищенных под стражей, а также избегать какого-либо реального сотрудничества в целях их освобождения. В итоге на протяжении всех этих лет упомянутые иранские дипломаты и журналист, а также их семьи переносят огромную боль и страдания.

Напоминая о том, что в своем докладе в 2008 году тогдашний Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций подчеркнул необходимость расследования этого дела и выразил свою готовность к этому ([S/2008/715](#)), что приветствовалось Ираном (см. [S/2009/91](#)), и принимая также во внимание соответствующие усилия и сотрудничество правительства Ливана, включая его просьбу к Генеральному секретарю об оказании помощи в этой связи (см. [A/66/363-S/2011/581](#)), и, что еще более важно, учитывая огромное гуманитарное значение этого вопроса, я хотел бы просить Вас о помощи в получении информации о



судьбе похищенных иранских дипломатов и журналиста, в том числе путем поддержки усилий комитета по установлению фактов, который правительство Исламской Республики Иран предложило создать Международному комитету Красного Креста. Следует отметить, что 11 июля 2019 года министр иностранных дел Исламской Республики Иран обратился к Организации Объединенных Наций с просьбой об оказании помощи в этой связи на встрече со Специальным координатором Организации Объединенных Наций по Ливану.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Маджид **Тахт-Раванчи**
Посол
Постоянный представитель